Hledá se princ


V jedné daleké zemi za sedmero řekami a sedmero horami bylo malé království. Vládl v něm starý král, který měl jedinou dceru. Zvláštní bylo, že nikdo kromě krále a princezny neuměl číst ani psát. Proto se král rozhodl, že svou dceru dá za manželku pouze tomu, kdo bude vzdělaný 
a bude umět číst a psát. 


Pro nápadníky si připravil spoustu úkolů, aby zjistil, zda jsou princezny hodni. Myslíš, že dokážeš splnit všechny královy úkoly? Jestli si nebudeš vědět rady, najdeš pod úkolem princezninu nápovědu. 

Úkol č. 1

Nejdříve se král rozhodl zjistit, jestli nápadníci umějí psát. Dostali za úkol opsat text správně a bez chyb. Pokus se o totéž. Opiš do volného místa následující text:

Tento příběh se stal v časech, kdy na světě nebyla žádná pohádka, a to byly pro děti časy velmi chmurné, protože v jejich dětském ráji chyběl ten nejkrásnější motýl. 
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Nápověda princezny Amálky:

Velké písmeno napíšeš pomocí klávesy shift.
Stiskni klávesu, drž ji a zároveň stiskni 
i písmeno T.

Úkol č. 2

Králi ale nestačilo, že princové uměli psát. Chtěl, aby psali různými styly písma, proto pro ně připravil několik pergamenů pro různá zadání. První byl dopis sousednímu králi. Změň písmo v dopisu (Times New Roman) na typ písma Arial. Pokud nevíš, jak na to, princezna Amálka ti poradí.
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Drahý příteli,



rozhodl jsem se provdat svou jedinou dceru Julii.



Hledám pro ni vhodného a vzdělaného ženicha,



který by se postaral o rozkvět našeho království.



Byl bych poctěn, kdyby se i Tvůj syn Jan ucházel



o ruku mé dcery. Rád jej přivítám na svém hradě.



S pozdravem Tvůj přítel král zlatého království









Slavomír I.

Princezna Amálka radí:
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Nejprve vyber text, u kterého chceš změnit písmo. Klikni myší před první slovo textu a táhni kurzorem až na konec textu, který chceš změnit. Text se označí černě.
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Po té klikni na šipku vedle ikony na panelu nástrojů název písma   

a rozbalí se nabídka různých typů písma seřazených podle abecedy. Vyhledej písmo Arial, klikni na něj a označený text se změní.

3. Teď už stačí jen kliknout myší mimo text královského dopisu a černě označená část zmizí.

Úkol č. 3

Jeden nápadník měl za úkol opsat z kuchařské knihy oblíbený Amálčin recept. Král se ale na něj rozzlobil, protože text napsal velmi malým písmem a král potřeboval k přečtení brýle. Naprav chybu princeznina nápadníka a zvětši písmo receptu na velikost 16.

Bažant dušený na víně

	Ingredience: 1 bažant, 80 g prorostlého vepřového masa, 30 g másla, 
2 lžíce koňaku, 1 dcl bílého vína, sůl
	


	Postup přípravy: Rozehřejeme máslo, přidáme na kostičky pokrájené vepřové maso, očištěného, osoleného bažanta 
a opečeme po všech stranách. Pak bažanta přelijeme koňakem, chvíli povaříme a pod pokličkou dusíme do měkka. Při dušení bažanta jednou obrátíme a podle potřeby podlijeme vodou. Měkkého bažanta vyjmeme, naporcujeme 
a přeložíme na talíře. Do šťávy přilijeme víno, krátce povaříme do zhoustnutí. Šťávou přelijeme porce bažanta. Podáváme s rýží a rybízovým kompotem.
	


Princezna ti rychle poradí: 

1. Nejprve vyber text, u kterého chceš změnit velikost písma. Klikni myší před první slovo textu a táhni kurzorem až na konec textu, který chceš změnit. Text se označí černě.
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Na panelu nástrojů najdi ikonu pro velikost písma   a klikni na šipku vedle číslice, která označuje velikost.    

3. Rozbalí se paleta s nabídkou různých čísel. Klikni na číslo 16 a recept se zvětší na požadovanou velikost.

4. Klikni myší mimo recept a označený text se vrátí do původní podoby.


Úkol č. 4

Král Slavomír se rozhodl vydat nařízení o tom, že se všichni jeho poddaní musí začít učit číst a psát. Po novém nápadníkovi chtěl, aby mu napsal ceduli pro prostý lid velkými písmeny a pěkně tučně, ale nápadník opět zkouškou neprošel. Oprav to za něj. Udělej písmena tučná.

	NA VĚDOMOST SE DÁVÁ, 

ŽE VŠICHNI MUŽI, ŽENY A DĚTI SE OD TÉTO CHVÍLE ZAČNOU POCTIVĚ UČIT ČÍST A PSÁT, ABY NAŠE KRÁLOVSTVÍ DOSÁHLO ROZKVĚTU A VŠICHNI LIDÉ SE MĚLI LÉPE NEŽ DOSUD.

                                                                 KRÁL SLAVOMÍR I.




Amálčina nápověda: 

1. Nejprve vyber text, u kterého chceš změnit písmo. Klikni myší před první slovo textu a táhni kurzorem až na konec textu, který chceš změnit. Text se označí černě.
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Klikni na ikonu na panelu nástrojů, která změní písmo na tučné. 

3. Opět klikni myší mimo text a označení zmizí.


Úkol č. 5

Král si ale neuvědomil, že se poddaní nemají od koho učit číst a psát, a tak se rozhodl vyslat poselstva do sousedních království pro učitele a učitelky. Listiny pro poselstva nechal napsat dalšímu nápadníkovi. Požadoval od něj, aby je napsal písmem zvaným kurzíva. Víš, jak se to dělá?

	Král Slavomír I. hledá dobré učitele nebo učitelky pro výuku čtení 
a psaní. Budou učit muže, ženy i děti v nově vybudovaných školách.          K týdennímu platu náleží i ubytování a strava. Zájemci o toto místo se mohou hlásit na hradě krále Slavomíra I., kde budou podrobeni přijímacímu pohovoru.


Princezna opět radí:

1. Nejprve vyber text, u kterého chceš změnit písmo. Klikni myší před první slovo textu a táhni kurzorem až na konec textu, který chceš změnit. Text se označí černě.

2. Klikni na ikonu na panelu nástrojů, která změní písmo na kurzívu. 

3. Dále klikni levým tlačítkem mimo označený text a označení zmizí.


Úkol č. 6

Jeden z nápadníků dostal za úkol zapsat králův horoskop, který mu nadiktoval dvorní hvězdář. Nejdůležitější zprávu měl podtrhnout. Nápadníkovi se ale zdálo důležité vše, a tak podtrhl celý text. Král se pro to velmi rozzlobil. Umíš opravit nápadníkovu chybu? 


Královský horoskop pro dnešní den:

Otevřete se novým možnostem vašeho života, které vás vedou dál. Zapomeňte dnes na čas, složte zbraně a odpočiňte si. Nastává chvíle klidu před další bouří života. Po každé bouři se vždy pročistí vzduch a vyjde krásné slunce. Máte se na co těšit, i když cesta může být plná překážek. 

Princeznina nápověda:

1. Nejprve vyber text, u kterého chceš zrušit podtržení. Klikni myší před první slovo textu 
a táhni kurzorem až na konec textu, který chceš změnit. Text se označí černě.

4. Klikni na ikonu na panelu nástrojů, která zruší podtržení písma. 

Ikony mohou působit i opačně, nejen písmo podtrhnout, ale i podtržení zrušit.

5. Nezapomeň kliknout myší mimo označený text, označení zmizí.


Úkol č. 7

Jedním z nápadníků byl princ Já. Neměl rád nikoho jiného než sebe a nic nebylo krásnější než on sám. Král mu proto dal opsat text z jeho nejvzácnější knihy. Princ si ale textu nevážil a opsal ho jen, aby se neřeklo. Naprav jeho chybu a zarovnej text zpět do bloku.

Divotvorný kořínek

Před dávnými časy pásl jeden ovčák pokojně ovce, když tu se obrátil 
a stala před ním krásně oblečená královská dcera a řekla mu, aby si vzal svůj divotvorný kořínek a následoval ji. 
Divotvorný kořínek může člověk získat tak, že hnízdo žluny, straky nebo dudka zaklíní dřívkem. Pták, když to uvidí, brzy odletí pryč, neboť ví, kde má divotvorný kořínek hledat, po kterém by se člověk marně pídil. Přinese kořínek v zobáčku a chce jím zaklíněné hnízdo otevřít. Dotkne se kořínkem dřevěného klínku a ten vyskočí, jako by byl velkou silou vyražen. Nyní musí ukrytý člověk velký hluk ztropit, aby pták tím úlekem divotvorný kořínek upustil.

Jeden takový divotvorný kořínek vlastnil právě ten pastýř, nechal tedy svoje stádo po hoře se potulovat a následoval princeznu. Vedla ho k jeskyni v té hoře, až přišli k zavřené bráně, tu musel ovčák svůj divotvorný kořínek vytáhnout a brána se s velkým lomozem rozevřela. Vešli dovnitř 
a šli stále dále do srdce hory, kde seděly jiné dvě krásné dívky a pilně předly. Byl tam také ďábel, ale bez své síly ležel dole na stole, před kterým ty dvě seděly, pevně svázaný. 
Všude kolem tu bylo v koších zlato a třpytící se drahokamy nakupeny 
a princezna řekla ovčákovi, který jen stál a ty poklady toužebně obhlížel, že si všechno, co unese, vzít může. A on se nedal déle pobízet a plnil svůj ranec, co se do něj vešlo, a když byl obtížen, chtěl zase zpět na zem. A tu mu ta dívka pravila, ať to nejdůležitější tady nezapomene, ale on nemyslil na nic jiného než na zlato a vydal se bez otálení pryč. Ale svůj divotvorný kořínek, který na ten stůl položil, dole zapomněl, takže když branou prošel, ta za ním s velkým třeskotem tak zprudka a těsně jemu za patami zapadla, že by byl málem o život přišel, kdyby se jen o vteřinu zpozdil. 
Ten poklad domů ve zdraví přinesl, avšak vchod do té jeskyně už nikdy nenašel. 
Amálčina rada, jak to provést:

1. Nejprve vyber text, u kterého chceš změnit zarovnání. Klikni myší před první slovo textu 
a táhni kurzorem až na konec textu, který chceš změnit. Text se označí černě.

6. Na panelu nástrojů pro zarovnání textu najdi ikonu pro zarovnání do bloku a klikni na ni.



 Změní se označení ikony na zarovnání do bloku a celý text se zarovná do bloku. 

3. Opět klikni myší mimo označený text a označení zmizí.

Pohádka byla částečně upravena, originál je dostupný z: http://www.pohadky.org/index.php?co=pohadka&pohadka=25.

Úkol č. 8

Poslednímu nápadníkovi dal král Slavomír I. za úkol zapsat pokyny dvorního lékaře. Červeně měl vyznačit text týkající se stravování. Nápadník červený inkoust nedopatřením vylil, a tak se ani jemu nepodařilo úkol splnit. Uděláš to za něj?

Lékař doporučuje králi Slavomíru I. denně alespoň hodinu se procházet po královských zahradách, popřípadě vyjet si na vyjížďku na koni do okolních lesů a strání. K jídlu lékař doporučuje hodně zeleniny nebo zeleninových salátů, pečivo jíst jen dopoledne a střídmě, ke svačinám ovoce a maso pouze drůbeží, rybí nebo králičí. Dále lékař nabádá krále, aby se méně rozčiloval, chodil dříve spát a věnoval se i své královské dceři.

Princezna Amálka radí:

1. Nejprve vyber text týkající se stravování. Klikni myší před první slovo textu a táhni kurzorem až na konec textu, který chceš změnit. Text se označí černě.

7. Dále klikni na šipku vedle ikony označující barvu písma. 

8. Ikona se rozbalí a nabídne paletu barev. 

9. Klikni na červenou barvu a text se změní na červeno.



10. Jestli je text červený, to zjistíš, až klikneš myší mimo text a zmizí označení textu.

Pokud se ti podařilo splnit všechny úkoly, nechej si je zkontrolovat paní učitelkou. A jestli se ptáš, koho si nakonec vzala princezna za muže, tak to už je jiná pohádka. Můžeš se ji pokusit napsat v dobrovolném úkolu.

Dobrovolný úkol – dokončení příběhu:
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